

ČSOB Nadační program vzdělání 2016

Seznam podpořených projektů

Téma: Zvyšování finanční gramotnosti interaktivní formou

Finanční gramotnost zážitkovou formou pro dětské domovy

Organizace: **Fórum pro prožitkové vzdělávání z.ú.**

V projektu realizátoři uskuteční v dětských domovech 50 interaktivních vzdělávacích představení na principu divadla fórum s cílem posílit finanční gramotnost u dětí vyrůstajících v dětském domově. Vedle toho také poskytnou návod vychovatelům, jak mohou metody tzv. prožitkové pedagogiky využívat v práci s jim svěřenými dětmi (pro prevenci šikany, drogových závislostí apod.).

Projekt byl podpořen částkou 200 000 Kč.

Rozpoznáš včas dluhovou past?

Organizace: **REMEDIUM Praha o.p.s.**

Náplní projektu je vytvoření vzdělávacích animovaných videí s tématy aktuálními pro děti a mladé lidi, kteří se budou brzy osamostatňovat nebo se již částečně osamostatňují (např. vedení rozpočtu, hodnota podpisu, brigády). Organizace tak chce podpořit jejich orientaci v této problematice a předejít jejich pádu do dluhové pasti. Video budou mj. zveřejněna prostřednictvím serveru YouTube na internetových stránkách www.dluhovylabyrint.cz.

Projekt byl podpořen částkou 150 000 Kč.

Pracovat a splácet dluhy se vyplatí!

Organizace: **RUBIKON Centrum, z.s.**

Cílem projektu je prostřednictvím interaktivních metod práce motivovat osoby, které stojí na hranici mezi dávkovým systémem či nelegálním zaměstnáním a běžným pracovním trhem, ke splácení závazků a k zapojení na legální trh práce. Projekt má tři fáze: vytvoření interaktivní příručky pro životní situace a jejich změnu, individuální finanční a dluhové poradenství za použití této příručky, a proškolení dalších poradců.

Projekt byl podpořen částkou 130 000 Kč.

Vzdělávání ve finanční gramotnosti pro neslyšící a nedoslýchavé

Organizace: **Sdružení českých spotřebitelů, z.ú.**

Projekt se zaměřuje na zvyšování finanční gramotnosti osob se sluchovým postižením prostřednictvím videí ve znakovém jazyce s titulky. Konkrétně se soustředí na rizikové jednání a jeho následky při podepisování smluv a na čerpání půjček a následky jejich nesplácení. Videá budou cílové skupině zprostředkována prostřednictvím webových stránek SČS, organizací/asociací neslyšících a nedoslýchavých, online médií pro zdravotně postižené apod. Obě témata také shrne tištěná publikace.

Projekt byl podpořen částkou 179 000 Kč.

Finanční poradenství, osvěta a vzdělávání pro zvlášť zranitelné spotřebitele

Organizace: **Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska, z.s.**

Sdružení zorganizuje pro seniory z Moravskoslezského, Zlínského a Olomouckého kraje semináře s finanční tematikou zaměřené na zodpovědné úvěrování a obranu před manipulacemi. Zároveň pro seniory vytvoří webové stránky www.nezadluzimse.cz a letáky ke spotřebitelským úvěrům.

Projekt byl podpořen částkou 150 000 Kč.

Doma máme o penězích jasno

Organizace: **Diakonie ČCE - středisko Západní Čechy**

Díky projektu bude v Rokycanech, Klatovech a Plzni zajištěno odborné sociální poradenství v dluhové problematice pro širokou veřejnost a proběhne 8 workshopů o finanční gramotnosti pro děti v pěstounské péči a pro osoby poskytující náhradní rodinnou péči. Cílem iniciativy je zvýšit praktické dovednosti a kompetence potřebné pro řešení finanční situace, tvorbu udržitelného rozpočtu a uvědomění si vlastní finanční odpovědnosti. Zároveň chce snížit negativní dopady nepříznivé finanční situace těch, kdo využijí služeb Poradny za účelem řešení finančních potíží.

Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.

Hospodaření s penězi

Organizace: **Národní ústav pro autismus, z.ú.**

Realizátoři projektu chtějí prostřednictvím kurzů lidi s poruchou autistického spektra naučit, zlepšit a prohloubit finanční znalosti a dovednosti nezbytné k jejich samostatnému a nezávislému životu. Kurz se zaměří na poznávání hodnoty peněz, rozpočet, tok peněz, způsoby platby, bankovní služby, nákupy, šetření, bezpečnost při zacházení s penězi a na dávky sociální podpory. Součástí kurzu je také praktická část, kdy si účastníci při nakupování ověří a procvičí získané znalosti a dovednosti.

Projekt byl podpořen částkou 80 000 Kč.

Téma: Bezpečnost v online prostředí

Prevence kyberšikany na základních a středních školách

Organizace: **Fórum pro prožitkové vzdělávání, z.ú.**

Projekt spočívá v odehrání 50 interaktivních vzdělávacích představení na principu divadla fórum pro žáky základních a středních škol a jejich pedagogy zaměřených na prevenci kyberšikany. Zároveň se uskuteční 8 seminářů pro rodiče, případně i další rodinné příslušníky žáků, na téma rizik v on-line prostředí a prevence kyberšikany.

Projekt byl podpořen částkou 200 000 Kč.

Žij online, bezpečně

Organizace: **Centrum inkluze o. p. s.**

Projekt je zaměřen na podporu základních škol v okrese Opava a Krnov v zavádění a využívání peer programů zaměřených na prevenci rizikových jevů chování spojených s užíváním internetu a online komunikací. Chce také šířit již zpracované metodiky práce s peer aktivisty do dalších škol. Organizátoři proškolí 24 žáků – peer aktivistů, kteří s mentorskou podporou uspořádají preventivní programy pro své spolužáky s cílem rozvíjet osobnostní a sociální kompetence spojené s užíváním online komunikace a snížit tím riziko výskytu projevů kyberšikany.

Projekt byl podpořen částkou 128 000 Kč.

Na internetu mě nedoběhnou

Organizace: **Liga vozíčkářů**

Cílem projektu je zorganizovat tři běhy kurzů zaměřených na online bezpečnost pro žáky se zdravotním postižením z Brna, Blanska a Znojma ve věku 15 – 25 let. Účastníci si odnesou praktické příklady a v průběhu kurzu na úkolech a testech ověří své porozumění probrané problematice.

Projekt byl podpořen částkou 45 624 Kč.

Bezpečně na síti

Organizace: **Spolek přátel SVČ Mozaika**

Jde o preventivní program pro žáky základních a středních škol v Poličce a okolních obcích, jehož cílem je, aby si děti uvědomily, že i přesto, že je internet nedílnou součástí jejich životů, znamená jeho používání i určitá rizika. Rizika, o kterých nevědí nebo možná i vědí, ale nedbají rad, jak jim předejít. Snahou realizátorů projektu bude zvýšit informovanost dětí prostřednictvím konkrétních případů o tom, co je v realitě možné a co se může časem týkat i jich.

Projekt byl podpořen částkou 17 950 Kč.

Online Man

Organizace: **Diakonie ČCE - středisko Západní Čechy**

Náplní iniciativy je vzdělávací preventivní program pro základní a střední školy v Plzeňském kraji – primárně pro žáky, sekundárně pro jejich učitele. Cílem je předcházet rizikovému chování dětí a mládeže ve virtuálním světě a kultivovat projevy žáků pohybujících se v online prostředí, a to prostřednictvím včasného oslovení dětí a mladých lidí, zvýšení jejich kompetencí a dovedností pro bezpečné a nerizikové chování v online prostředí.

Projekt byl podpořen částkou 140 000 Kč.

Bezpečně v online prostředí pro děti a mládež

Organizace: **Biblio Karlovy Vary, z. s.**

Realizátoři uspořádají přednášky pro děti a mládež ze základních, středních a vyšších odborných škol, pro děti z dětských domovů a z SOS vesničky v Karlovarském kraji. Mezi jejich tématy budou rizika sociálních sítí a chatů, ochrana soukromí, gaming, kyberšikana, kyberstalking, kybergrooming, sexting, GPS lokace a phishing. Kromě toho také připraví informační brožuru „Na internet s rozumem“, která bude dostupná v knihovnách v Karlovarském kraji a na webu www.knihovnakv.cz, a leták „Bezpečné heslo“, který bude k dispozici ve školách, knihovnách a na dalších vzdělávacích místech Karlovarského kraje.

Projekt byl podpořen částkou 90 000 Kč.

Jsme online, ne offside

Organizace: **IQ Roma servis, z.s.**

IQ Roma servis pracuje v nízkoprahovém zařízení a v rozvojových programech s romskými dětmi a mládeží ze sociálně znevýhodněného prostředí. Prakticky všichni klienti komunikují prostřednictvím sociálních sítí a jako hlavní zdroj informací užívají internet, pro komunikaci a přístup k virtuálnímu prostředí používají mobilní telefony. Podle interního průzkumu organizace ale zcela postrádají základní znalosti o bezpečném pohybu na internetu a zabezpečení zařízení proti zneužití dat. Proto vznikl celoroční vzdělávací cyklus v oblasti online bezpečnosti, jehož aktivity budou členěny do dvou věkových kategorií – mladší (6 – 14 let), starší (15 – 25 let).

Projekt byl podpořen částkou 78 000 Kč.

Online

Organizace: **Občanské sdružení EMPIDUM**

Organizátoři připraví a uskuteční seriál divadelních představení obsahujících zážitkové sociální modely a vytvoří doprovodné materiály podporující bezpečnost uživatelů online prostoru ve věku 6 – 25 let. Cílem projektu je kultivovat jejich zodpovědné chování online a posílit jejich bezpečnost prostřednictvím snadno dostupného, dlouhodobě fungujícího, otevřeného a aktualizovatelného didaktického systému.

Projekt byl podpořen částkou 200 000 Kč.